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„(Bratia), žime podľa pravdy v láske všestranne vrastajme do toho, ktorý je hlavou, do 

Krista. Z neho celé telo, pevne zviazané a pospájané všetkými oživujúcimi spojivami, pod-

ľa činnosti primeranej každej časti, rastie a buduje sa v láske.“ Ef 4, 15 – 16 

Drahí bratia a sestry, požehnaný deň a vitajte. Dnes pokračujeme v našom uvažovaní o 

koncilovej dogmatickej konštitúcii Lumen gentium, ktorá hovorí o tajomstve Cirkvi.  

V prvej kapitole, kde sa dokument snaží odpovedať na otázku, čo je Cirkev, je opísaná ako 

„zložitá skutočnosť“. Pýtame sa teda: v čom spočíva táto zložitosť? Niekto by mohol po-

vedať, že Cirkev je zložitá preto, lebo je „komplikovaná“, a teda ťažko vysvetliteľná; iný 

by mohol myslieť, že jej zložitosť vyplýva z toho, že ide o inštitúciu s dvetisícročnými 

dejinami a s charakteristikami odlišnými od 

každej inej spoločenskej či náboženskej 

skupiny. V latinčine však slovo „zložitý“ 

označuje skôr usporiadané spojenie rôznych 

aspektov alebo rozmerov v rámci jednej a 

tej istej skutočnosti. Preto Lumen gentium 

môže povedať, že Cirkev je dobre usporia-

daný organizmus, v ktorom spolu existuje 

ľudský aj božský rozmer – bez oddelenia a 

bez zmiešania. 

Prvý rozmer je zrejmý na prvý pohľad, pre-

tože Cirkev je spoločenstvo mužov a žien, 

ktorí zdieľajú radosť aj námahu kresťanské-

ho života so svojimi prednosťami i slabos-

ťami. Ohlasujú evanjelium a stávajú sa zna-

mením prítomnosti Krista, ktorý nás spre-

vádza na ceste života. Tento aspekt – ktorý 

sa prejavuje aj v inštitucionálnej organizácii 

– však nestačí na opísanie skutočnej povahy 

Cirkvi, pretože má aj božský rozmer. Ten 

nespočíva v nejakej ideálnej dokonalosti 

alebo v duchovnej nadradenosti jej členov, 

ale v tom, že Cirkev vzniká z Božieho plá-

nu lásky pre ľudstvo, uskutočneného v 

Kristovi. Cirkev je teda zároveň pozem-

ským spoločenstvom a mystickým telom Krista, viditeľným zhromaždením a duchovným 
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Cirkev je zároveň  ľudská aj božská skutočnosť 
Pápež Lev XIV. na generálnej audiencii  
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Myšlienka na tento týždeň 

Život ma presvedčil, že najväčšou ľudskou biedou je pocit opustenosti. 

Ten istý Ježiš prichádza znovu do našich sŕdc počas svätého prijímania: 

Chce rozdávať ten istý pokoj a radosť . 

                                                                                                                                                                                          (Matka Tereza ) 
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tajomstvom, skutočnosťou prítomnou v dejinách a ľudom putujúcim smerom k nebu. 

Ľudský a božský rozmer sa harmonicky dopĺňajú, bez toho, aby jeden potláčal druhý. 

Cirkev tak žije v tomto paradoxe: je skutočnosťou zároveň ľudskou aj božskou, ktorá 

prijíma hriešneho človeka a vedie ho k Bohu. 

Aby sa tento stav Cirkvi lepšie objasnil, Lumen gentium poukazuje na Kristov život. Kto 

stretol Ježiša na cestách Palestíny, zakúšal jeho ľudskosť: jeho oči, jeho ruky, zvuk jeho 

hlasu. Tí, ktorí sa rozhodli ho nasledovať, boli priťahovaní práve skúsenosťou jeho po-

hľadu plného prijatia, dotykom jeho požehnávajúcich rúk a slovami oslobodenia a uzdra-

venia. Zároveň sa však tým, že išli za týmto Človekom, otvárali stretnutiu s Bohom. 

Kristovo telo, jeho tvár, jeho gestá a jeho slová totiž viditeľne zjavujú neviditeľného 

Boha. 

Vo svetle tejto skutočnosti Ježiša sa môžeme opäť pozrieť na Cirkev: keď sa na ňu po-

zrieme zblízka, objavíme v nej ľudský rozmer tvorený konkrétnymi osobami, ktoré nie-

kedy ukazujú krásu evanjelia a inokedy zápasia a robia chyby ako všetci ostatní. Práve 

prostredníctvom jej členov a jej obmedzených pozemských aspektov sa však zjavuje 

Kristova prítomnosť a jeho spásonosné pôsobenie. Ako povedal Benedikt XVI., medzi 

evanjeliom a inštitúciou neexistuje protiklad; naopak, štruktúry Cirkvi slúžia práve na 

„uskutočňovanie a konkretizáciu evanjelia v našej dobe“ (Príhovor biskupom Švajčiar-

ska, 9. novembra 2006). Neexistuje nijaká ideálna a čistá Cirkev oddelená od zeme, ale 

iba jediná Kristova Cirkev vtelená do dejín. 

V tom spočíva svätosť Cirkvi: v tom, že v nej prebýva Kristus a neustále sa daruje pro-

stredníctvom malosti a krehkosti jej členov. Keď kontemplujeme tento trvalý zázrak, 

ktorý sa v nej odohráva, chápeme „Božiu metódu“: Boh sa stáva viditeľným prostredníc-

tvom slabosti stvorení a neprestajne sa zjavuje a pôsobí. Preto pápež František v exhortá-

cii Evangelii gaudium vyzýva všetkých, aby sa učili „zobúvať si sandále pred svätou 

zemou druhého“. To nás robí schopnými aj dnes budovať Cirkev: nielen organizovaním 

jej viditeľných štruktúr, ale budovaním duchovnej stavby, ktorou je Kristovo telo, pro-

stredníctvom spoločenstva a lásky medzi nami. 

Láska totiž neustále rodí prítomnosť Zmŕtvychvstalého. „Kiež by všetci mysleli iba na 

lásku – hovoril svätý Augustín –  lebo jedine ona víťazí nad všetkým a bez nej nič nemá 

hodnotu; kdekoľvek sa nachádza, všetko k sebe priťahuje“. 
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 Udavské Veľopolie 

Pondelok 
Blahosl. Sáry Salkaháziovej, 

panny a mučenice (spomienka) 
 

18.00 
ZBP Jozef Derďák 

Utorok 
Utorok po 6. veľkonočnej nedeli 

18.00 
+ Jozef Vajs 

 

Streda 
PRIKÁZANÁ SLÁVNOSŤ: 

Nanebovstúpenie Pána, vigília 
 

18.00 
+ Ján Lukáč 

Štvrtok 
PRIKÁZANÁ SLÁVNOSŤ: 

Nanebovstúpenie Pána 

18.00 
Za farnosť 

 

Piatok 
Piatok po 6. veľkonočnej nedeli 

18.00 
+ Alojz a Katarína Kvasničak 

 

Sobota 
Sv. Jána Nepomuckého, kňaza 

a mučeníka (spomienka) 

9.00 
+ Helena a Tomáš Pastirák 

 

Nedeľa 
7. veľkonočná nedeľa 

9.00 
ZBP Ingrid a Milan Ferko 

10.30 
Za farnosť 

Služba lektorov (11. — 17. máj) 
Udavské 
Utorok - Monika Futejová 

Štvrtok - Mária Feriková a Darina Šteňková 

Piatok - Gabriela Cmariková  

Sobota - Monika Stebilová 

Nedeľa - Peter Hudák a Katarína Korpašová 

Veľopolie 

Pondelok - Renáta Marková 

Streda - Jana Tarbajová a Daniela Trešňáková 

Nedeľa - Kristína Trešňáková a Klára Trešňáková 

Novéna k Duchu Svätému 
Na Turíce, sviatok zoslania Ducha Svätého na Cirkev, sa pripravme skrze modlit-

bu Deviatnika k Duchu Svätému. Je to silná modlitba, ktorá nám má pomôcť otvoriť sa 

pôsobeniu tretej božskej osoby Najsvätejšej Trojice v našich životoch. Modlitba novény 

začína v piatok na záver sv. omše. 

Prosebné dni 
Nasledujúce tri dni - pondelok, utorok a streda sú prosebnými dňami. Záväzný je iba jeden 

deň. Obsahom prosebných dní sú prosby za úrodu.  Za úrodu bude prosiť vo sv. omšiach: 

Veľopolie v pondelok a Udavské v utorok. 

Aj nás Cirkev vyzýva, aby sme počas týchto troch dní pred Slávnosťou nanebovstúpenia 

Pána prosili Pána Boha za požehnanie úrody. Dnešní ľudia sú presvedčení, že ich blahobyt 

závisí iba od schopnosti človeka. Spoliehajú sa iba na seba. No neraz sme svedkami rozlič-

ných živelných pohrôm. V takýchto chvíľach je človek bezmocný. Uvedomuje si, že nie je 

všemohúci, a i keď vynaložil nemalé úsilie, predsa len platí to, čo už v staroveku napísal 

žalmista: Ak Pán nestavia dom, márne sa namáhajú tí, čo ho stavajú. Alebo ako my zvyk-

neme hovorievať: Bez božieho požehnania, márne sú ľudské namáhania. 

Predseda KBS k výročiu ukončenia druhej svetovej vojny  

Ukončenie druhej svetovej vojny dnes presahuje rámec dejín. Spomienka sa aktuálne stáva 

naliehavým volaním po mieri, ktorý vo svete pre mnohých zostáva nenaplneným snom. 

S úctou si spomíname na tých, ktorí svojím utrpením či vlastným životom prispeli k poráž-

ke jednej z najstrašnejších ideológií v dejinách. Táto skúsenosť je pre nás bolestne živou 

výzvou, keďže po mieri túži srdce toľkých mužov, žien a detí. S obavami sledujeme, ako 

vo svete pribúdajú konflikty a ako mocenské ambície ovládať iných získavajú zdanlivú 

prevahu nad bratstvom v ľudskej rodine. 

Poučení bolestnou minulosťou a vedomí si rizika eskalácie napätia vo svete posilnime 

modlitbu a uverme, že nádej existuje. Hľadajme cestu k sebe a ponúkajme odpustenie ako 

najúčinnejší liek na nenávisť. 

Pozývam všetkých k modlitbe za obete vojen i za tých, ktorí na sebe či na svojich rodinách 

nesú ťažké ekonomické a sociálne bremená. Predstaviteľom štátov vyprosujme múdrosť a 

rozvahu, aby mali odvahu uprednostňovať dialóg pred silou a ochranu každého ľudského 

života pred túžbou vládnuť. Nech je spravodlivosť a úprimný záujem o spoločné dobro 

kompasom pri každom ich kroku. 

Zbierka na Katolícke masmédiá 
V nedeľu 17. mája bude zbierka na Katolícke masmédiá. Za vaše milodary vopred Pán Boh 

zaplať. 

Udavské – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola v sobotu o 9.30: Anna Jagodová a Anna Vinklerová. 

Veľopolie – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola: rodina Muravská č. 4 a rodina Behunová č. 11. 

 


